整式的乘法章末测试
班级：  	  姓名： 
1．计算|20－2|的结果为(B)
A．0              B．1             C．2                D．18
2．化简2－1的结果是(C)
A．2             B．－2            C.             D．－
3．下列运算中，正确的是(A)
A．(a3)3＝a9                   B．a2·a2＝2a2
C．a－a2＝－a                D．(ab)2＝ab2
4．下列计算结果为a2的是(C)
A．a8÷a4(a≠0)                        B．a2·a
C．－3a2＋(－2a)2                     D．a4－a2
5. 若10x＝a，10y＝b，则10x＋y＋2＝(D)
A．2ab                       B．a＋b  
C．a＋b＋2                   D．100ab
6．计算(－2ab)·(3a2b2)3的结果是(D)
A．－6a3b3                     B．54a7b7  
C．－6a7b7                     D．－54a7b7
7．计算(－3x)·(2x2－5x－1)的结果是(B)
A．－6x2－15x2－3x                     B．－6x3＋15x2＋3x
C．－6x3＋15x2                         D．－6x3＋15x2－1
8．计算(x－1)(2x＋1)－(x2＋x－2)的结果，与下列哪一个式子相同(B)
A．x2－2x－3                         B．x2－2x＋1  
C．x2＋x－3                          D．x2－3
9．如图，将完全相同的四个长方形纸片拼成一个大的正方形，用两种不同的方法表示这个大正方形的面积，则可以得出一个等式为(D)
[image: ]
A．(a＋b)2＝a2＋2ab＋b2                   B．(a－b)2＝a2－2ab＋b2
C．a2－b2＝(a＋b)(a－b)             D．(a＋b)2＝(a－b)2＋4ab
10．已知x2＋4mx＋16是完全平方式，则m的值为(C)
A．2               B．4            C．±2              D．±4
11．计算：(x＋1)2－(x＋2)(x－2)＝2x＋5．
12．从河北省政府新闻办新闻发布会上了解到，到2022年，我省将培养1.5万名冰雪项目社会体育指导员，数据1.5万用科学记数法表示成a×104，则a的值为(B)
A．0.15           B．1.5            C．15         D．15 000
13．中国的领水面积约为370 000 km2，将数370 000用科学记数法表示为3.7×105．
14．某颗粒物的直径是0.000 002 5，把0.000 002 5用科学记数法表示为2.5×10－6．


15．先化简，再求值：(2x＋3)(2x－3)－4x(x－1)＋(x－2)2，其中x＝2.
解：原式＝4x2－9－4x2＋4x＋x2－4x＋4＝x2－5.
当x＝2时，原式＝4－5＝－1.
16．已知x2－2x－1＝0，求代数式(x－1)2＋x(x－4)＋(x－2)(x＋2)的值．
解：当x2－2x－1＝0时，
原式＝x2－2x＋1＋x2－4x＋x2－4
＝3x2－6x－3
＝3(x2－2x－1)
＝3×0
＝0.
17．计算：
(1)(a3)2＋a5；
解：原式＝a6＋a5.


(2)(x－y)3·(y－x)6·(y－x)．
解：原式＝－(x－y)3·(x－y)6·(x－y)
＝－(x－y)10.
18．中国人最早使用负数，下列各数中是负数的是(A)
A．－|－1|             B．－(－1)                  C．(－π)0               D．(－1)2
19．把208 000写成a×10n(1≤a＜10，n为整数)的形式，则a为(D)
A．4            B．5            C．2.8              D．2.08
20．一个整数815 550…0用科学记数法表示为8.155 5×1010，则原数中“0”的个数为(B)
A．4         B．6            C．7            D．10
21．(2018·河北)若2n＋2n＋2n＋2n＝2，则n＝(A)
A．－1              B．－2          C．0             D.
22．(2018·玉林)一条数学学习方法的微博被转发了300 000次，这个数字用科学记数法表示为3×10n，则n的值是(C)
A．3            B．4             C．5               D．6
23．下列计算正确的是(B)
A．x2·x4＝x8                   B．(－x3)2＝x6
C．(xy)2＝xy2                  D．x6÷x2＝x3
24．计算：1252－50×125＋252＝(A)
A．10 000               B．100          C．22 500              D．150

25．已知实数a，b满足a＋b＝2，ab＝，则a－b＝(C)
A．1             B．－           C．±1                D．±
26．计算：()－2＝9，()0＝1．
27．先化简，再求值：(2x＋y)2－(2x＋1)(2x－1)，其中x＝－1，y＝－2.
解：(2x＋y)2－(2x＋1)(2x－1)
＝4x2＋4xy＋y2－4x2＋1
＝4xy＋y2＋1.
当x＝－1，y＝－2时，
原式＝4×(－1)×(－2)＋(－2)2＋1＝8＋4＋1＝13.

28．(2018·河北模拟)请你参考黑板中老师的讲解，用乘法公式简便计算：
例1：(998)2
＝(1 000－2)2
＝1 000 000－4 000＋4
＝996 004.
例2：197×203
＝(200－3)(200＋3)
＝2002－32
＝40 000－9
＝39 991.
(1)6992；
(2)2 0192－2 017×2 021.
解：(1)6992＝(700－1)2
＝7002－2×700×1＋1
＝490 000－1 400＋1
＝488 601.
(2)2 0192－2 017×2 021
＝2 0192－(2 019－2)(2 019＋2)
＝2 0192－2 0192＋22
＝4.


29．(2018·石家庄新乐市期末)乘法公式的探究与应用：
[image: ]
(1)如图甲，边长为a的大正方形中有一个边长为b的小正方形，请你写出阴影部分面积是a2－b2(写成两数平方差的形式)；
(2)小颖将阴影部分裁下来，重新拼成一个长方形，如图乙，则长方形的长是a＋b，宽是a－b，面积是(a＋b)(a－b)(写成多项式乘法的形式)；
(3)比较甲乙两图阴影部分的面积，可以得到公式(a＋b)(a－b)＝a2－b2(用式子表达)；
(4)运用你所得到的公式计算：10.3×9.7.
[bookmark: _GoBack]解：10.3×9.7＝(10＋0.3)(10－0.3)＝102－0.32＝100－0.09＝99.91.
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